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ZADÁNÍ
Příklad 1: Náhodný jev
Popište v technické zprávě vhodný smyšlený náhodný pokus. Na základě tohoto pokusu proveďte následující:

1. Vyjmenujte všechny elementární náhodné jevy a určete jejich pravděpodobnost.

2. Najděte  dva náhodné  jevy A,  B, které nejsou  elementární  (tz. jsou sjednocením elementárních  jevů, jakých?) a jsou disjunktní, a stanovte pravděpodobnost A sjednoceno B.

3.   Najděte   dva   náhodné   jevy   C,   D,   které   nejsou   elementární   a   nejsou   disjunktní   a   stanovte pravděpodobnost C sjednoceno D a C průnik  D.

4. Stanovte pravděpodobnost náhodndného jevu A´ opačného k A.

Příklad 2: Vývoj statistické pravděpodobnosti
Byl  proveden  soubor  100  hodů  n  kostkami.  Propočtěte  postupně  (po  každém  provedeném  hodu) relativní četnosti příznivých výsledků hodů. Graficky znázorněte vývoj statistické pravděpodobnosti a do grafu vyneste apriorní pravděpodobnost příznivého případu.

*  Číslo  zadání  se  vypočte  ze  vzorce  (r  modulo  25)  +  1,  kde  r  je  Vaše  rodné  číslo  (desetimístné).  Pro vyřešení  příkladu  sestavte  program,  zdrojový  kód,  který  lze  spustit  nebo  přeložit,  odevzdejte  spolu  s technickou zprávou.
Zadnání 7: Počet kostek: 4. Příznivý případ nastává, když padne jedno, dvě nebo tři lichá čísla.
TECHNICKÁ ZPRÁVA

Příklad 1:

Náhodný pokus: S kým budu ve dvojici, jejíž členi se losují ze skupiny, kde jsem já, šest holek 18 let, šest holek 19 let, šest holek 20 let a šest holek 21 let?
1. Elementární náhodné jevy: Budu s holkou 18 let (dále jen "18"), budu s holkou 19 let (dále jen "19"), budu s holkou 20 let (dále jen "20") a budu s holkou 21 let (dále jen "21").
Pravděpodobnost všech elementárních jevů je stejná, protože holek jednoho věku je stejně a je to 25%. P(X) = nx / n = 1 / 4 (Dle klasické definice pravděpodobnosti.)
2. Jev A: Budu s holkou do 19 let včetně. Sjednocení jevů 18 a 19.
    Jev B: Budu s holkou nad 20 let včetně. Sjednocení jevů 20 a 21.

    A U B: Budu s holkou od 18 do 21 let včetně.   P (A U B) = 1 (jistý jev)
3. Jev C: Budu s holkou do 19 let včetně.

    Jev D: Budu s holkou nad 19 let včetně.

    C U D: Budu s holkou od 18 do 21 let včetně.   P (A U B) = 1

    C ∩ D: Budu s holkou 19 let.   P (C ∩ D) = 25% (náhodou již vyčíslený elementární jev)
4. Jev A: Budu s holkou nad 20 let včetně. P (A) = P (20 U 21) = 25% + 25% = 50%

Příklad 2: Číslo zadání: 7. Počet kostek: 4. Příznivý případ nastává, když padne jedno, dvě nebo tři lichá čísla.
1. Všech možných výsledků pokusu: Uvažuji, že záleží na pořadí.

Na první kostce může padnout 6 možných čísel.

Ke každé možnosti na druhé kostce opět 6 možných čísel. (To je už 6 * 6.)

A tak dál až pro 4 kostky: 6 * 6 * 6 * 6 = 64 = 1296
2. Příznivých výsledků pokusu:
a) Padne jedno liché číslo:

Možných lichých čísel na jedné kostce: 3
Možných kombinací (sudých čísel) na zbylých třech kostkách: 33 = 27
Uvažujeme, že záleží na pořadí -> počet různých umístění kostky s lichým číslem: 4 

Možných příznivých výsledků na čtyřech kostkách: 3 * 27 * 4 = 324
b) Padnou dvě lichá čísla:

Možných kombinací lichých čísel na dvou kostkách: 32 = 9

Možných kombinací (sudých čísel) na zbylých dvou kostkách: 32 = 9
Uvažujeme, že záleží na pořadí -> počet různých umístění dvou kostek s lichým číslem: 6 

Možných příznivých výsledků na čtyřech kostkách: 9 * 9 * 6 = 486
b) Padnou tři lichá čísla:
Obdoba a) jen lichá jsou sudá a naopak. Počet stejný: 324
3. Aprioritní pravděpodobnost: (2 * 324 + 486) / 1296 = 7/8 = 0,875 = 87,5%
Grafické znázornění obsahuje výstup přiloženého programu.
Seznam příloh:

Soubor s programem v Matlabu "setnickam01.m"

Závěr:

Dle předpokaldu se vývoj statistické pravděpodobnosti (modrá křivka) limitně blíží vypočtené aprioritní pravděpodobnosti znázorněné v grafu červenou přímkou.

V Praze dne 12. 10. 2006
SETNIČKA Martin

